

10. Odpoveď ministra životného prostredia Slovenskej republiky J. Budaja na interpeláciu poslanca Národnej rady Slovenskej republiky R. Kazdu podanú 15. júla 2022 vo veci projektu ISOH



MINISTERSTVO
ŽIVOTNÉHO PROSTREDIA
SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Ján Budaj

minister životného prostredia
Slovenskej republiky

KANCELÁRIA PREDSEDU NÁRODNEJ RADY SLOVENSKEJ REPUBLIKY		
Dátum zaevidovania: 23-08-2022		
Číslo spisu: PREDS-149-1/2022		
Listy: 1/2	Prílohy: /	
RZ	ZH	LU

Bratislava, 19. augusta 2022
Číslo: 46436/2022

Vážený pán poslanec,

dňa 21. júla 2022 bola na Ministerstvo životného prostredia Slovenskej republiky (ďalej len „MŽP SR“) doručená Vaša interpelácia vo veci Informačného systému odpadového hospodárstva (ďalej len „ISOH“). Interpeláciu mi pod číslom PREDS-149/2022 postúpil predseda Národnej rady Slovenskej republiky.

Na základe interpelácie si Vám dovoľujem zaslať informácie o uskutočnených a pripravovaných krokoch súvisiacich so spustením ISOH, a s tým spojenými nákladmi a termínmi. Podotýkam, že ISOH bol pripravený ešte predchádzajúcim vedením MŽP SR. Súčasnú vedu rezortu robí všetko pre to, aby bola hlavná časť ISOH, teda elektronická evidencia odpadu, spustená od 1. januára 2023 a aby už nedošlo k ďalším odkladom termínov. Väčšina modulov ISOH už funguje v ostrej prevádzke. ISOH bude do produkčnej prevádzky odovzdaný do 30. novembra 2022. ISOH pomôže sprehládniť, zefektívniť a zjednotiť tok informácií o odpade, a tak racionálnejšie rozhodovať v oblasti procesov odpadového hospodárstva.

ISOH prinesie mnoho ďalších výhod, ako komplexná online evidencia (register) všetkých subjektov, ktoré prichádzajú do kontaktu s odpadmi (pôvodcovia odpadov, držiteľia, spracovatelia, zberné dvory). Bude obsahovať široké informácie pre verejnosť o kapacitách na spracovanie odpadov, možnosti odovzdávania jednotlivých druhov odpadov, povolenia vydané orgánmi štátnej správy. Ďalšou výhodou bude tiež zásadné urýchlenie spracovania údajov o materiálovom toku odpadov a skvalitnenie zberaných údajov pre účely medzinárodného reportingu ako aj plánovania odpadového hospodárstva.

1. Aké sú predpokladané finálne náklady na projekt ISOH, súvisiace so zmluvou s konzorciom firiem?

Náklady na realizáciu projektu ISOH sú stanovené v zmluve o dielo (ďalej len „ZoD“) na 15 299 950.- EUR s DPH a **nie je predpoklad, že priame náklady na ukončenie a prevzatie projektu budú akýmkoľvek spôsobom prekročené.** Predĺženie termínu projektu tak nemá vplyv na jeho celkovú sumu. Zmluva aj cena bola podpísaná predchádzajúcim vedením MŽP SR, ministrom L. Sólymosom.

2. Aké ďalšie náklady očakáva MŽP v súvislosti s prevádzkou systému?

Náklady na prevádzku systému sú odhadované na cca 750.000.- EUR/rok. Táto suma pozostáva hlavne z nákladov na zapracovávanie zmenových požiadaviek vyplývajúcich z legislatívnych zmien a zo zmluvy na podporu prevádzky systému ISOH (SLA). Zároveň od prevádzky ISOH a od jeho nových funkcií očakáva MŽP SR dôveryhodnosť údajov, ktoré majú priniesť informácie o tokoch odpadu a nakladaní s ním. Tieto informácie sú základom pre odhaľovanie porušení zákona o odpadoch a pri odhaľovaní podvodov.

Informácie zo systému tak znížia možnosť tvorby čiernych skládok. Umožnia tiež prispôbiť legislatívu, aby pružne reagovala na stav v odpadovom hospodárstve. Podotýkam, že ISOH bude živý systém, ktorý sa bude vyvíjať a prinesie aj zníženie administratívnej záťaže pre podnikateľské prostredie a úrady.

3. Aký je ďalší stanovený termín pre odovzdanie projektu ISOH?

Termín odovzdania diela je Dodatkom č. 4 ZoD stanovený na 30. novembra 2022. Konštatujem zároveň, že pri termínoch vedenie rezortu počúva aj trh, ktorý žiada dostatočne dlhé obdobie na vývoj a zapracovanie integračných postupov do informačných systémov tretích strán. Z tohto dôvodu MŽP SR analyzuje aj možnosť prechodného obdobia, tak aby naplnilo potreby trhu.

4. Podarilo sa ku koncu prvého kvartálu tohto roka ukončiť implementačné práce na projekte, ako MŽP očakávalo?

Ku koncu Q1 neboli implementačné práce ukončené. Hlavným dôvodom bola chýbajúca súčinnosť tretích strán pri realizácii integrácií na systémy mimo zodpovednosti rezortu MŽP SR.

5. Prečo došlo k ďalšiemu predĺženiu termínu odovzdania projektu ISOH zo strany dodávateľa?

Hlavným dôvodom sú chýbajúce integrácie tak, ako je uvedené v odpovedi na otázku č. 4. Pripomínam však, že väčšina modulov systému ISOH už funguje v ostrej prevádzke.

6. Aké kroky podniká MŽP v záujme čo najskoršieho spustenia projektu ISOH?

MŽP SR intenzívne pracuje na dokončení chýbajúcich častí diela a na následnom prebratí diela od dodávateľa v termíne definovanom v Dodatku č. 4 ZoD. Uisťujem Vás, že napriek tomu, že bol ISOH pripravený ešte predchádzajúcim vedením, súčasné vedenie rezortu robí všetko pre to, aby bola elektronická evidencia odpadu spustená čím skôr a aby už nedošlo k ďalším odkladom termínov.

7. Akým spôsobom prebieha kontrola dodržiavania plnení zmluvy s konzorciom a aké sú výsledky kontrol?

Kontrola prebieha na dvoch úrovniach: projektovej a na rokovaní Riadiaceho výboru projektu ISOH. Na projektovej úrovni kontrola prebieha formou odpočtovania plnenia úloh vyplývajúcich z aktuálneho stavu realizácie projektu. Pravidelná kontrola je uskutočňovaná aj na vyššej úrovni, teda na pravidelných stretnutiach Riadiaceho výboru projektu ISOH. Pričom sú na týchto stretnutiach zastúpené strany objednávateľ a aj dodávateľ.

S úctou



Vážený pán
Radovan Kazda
poslanec
Národná rada Slovenskej republiky
Bratislava

Na vedomie:
Vážený pán
Boris Kollár
predseda
Národná rada Slovenskej republiky
Bratislava